杭州市西湖区应急管理局
[bookmark: _Hlk75812264]关于杭州市西湖区应急管理“十四五”规划
（征求意见稿）起草说明

一、起草背景
[bookmark: _GoBack]根据《应急管理部关于做好“十四五”应急管理领域专项规划编制工作的通知》（应急函〔2019〕179号）和《浙江省“十四五”规划编制工作方案》（浙发改规划〔2019〕233号）要求。落实应急管理部工作任务，结合我区深入推进应急管理各项工作要求，为进一步深化我区应急管理事业的发展方向，加强安全生产与应急管理工作，根据上级的要求，开展应急管理“十四五”规划的编制工作。
二、起草依据
依据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国突发事件应对法》等法规、规章及规范性文件，结合西湖区实际情况，我局起草了《杭州市西湖区应急管理“十四五”规划（征求意见稿）》。
三、主要内容
（一）现状与形势
全区的应急管理工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻落实习近平总书记关于应急管理重要论述，在区委区政府的领导下，完成了机构改革任务，逐步理顺了各部门责任，明确了镇街的应急管理职能，加强应急管理体系建设，使各类生产安全事故起数和死亡人数持续下降，安全生产形势持续好转，自然灾害防治工作有序推进，实现了应急管理工作的良好开端。总结了“十三五”期间我区应急管理取得的成绩，以及“十四五”期间面临的挑战与机遇，为“十四五”期间的规划发展奠定了良好的基础。
（二）指导思想和总体目标
1、指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记对积极推进应急管理体系和能力现代化作出的重要指示，切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，紧紧围绕坚决遏制事故、固本质、强智控、提素养，勇于创新、大胆实践、有力推动，科学构建专业化、规范化的应急管理系统，实现集安全生产、防灾减灾与应急救援于一体、与区域社会治理现代化相适应的公共安全管理体系和能力现代化，成为平安中国的示范区。
2、总体目标：到2025年，实现应急管理体系“四个100%，四个精准”，使我区生产安全事故起数、死亡人数这两大关键指标同比2020年下降35%，亿元GDP生产安全事故死亡率从2020年的0.003下降到2025年的0.002。这与省、杭州市的要求相匹配。分别在安全生产方面、防灾减灾方面、应急救援方面提出了具体的要求。
（三）主要任务
根据省应急厅和市应急局的规划内容，我们结合实际的提出了“十四五”期间应该作的几大任务：安全生产责任体系要权责分明、应急管理责任体系要综合立体、减灾防灾体系要专业有序、综合监管体系要规范有效、数字科技体系要做成全市示范、应急预案体系要健全。
（四）重点工程
应急管理教育培训是重要的手段，应该作为深化工程来做，以全面提升全区的公民安全素养。在事故灾害风险过程管理过程中，重点强调安全风险智慧监测的系统化、体系化，而不是碎片化、孤岛化。针对国家要求做自然灾害风险普查的重要性，提出自然灾害综合风险普查工程，同时结合实际，提出避灾安置场所规范建设工程和应急救援保障装备建设工程等七大工程，全力开展应急管理工作，为平安西湖建设保驾护航。
（五）保障措施
为了保障“十四五”规划的顺利实施，建立完整的延伸至基层的安全生产体制,做到安全生产“处处有人管、事事有人管、时时有人管”。全区各级各部门各单位要强化安全生产工作“红线”意识和底线思维。要求各乡镇完善基层安全监管体制、强化宣传保障规划实行、严格考核确保规划实施、提升全区灾害防御能力。以保障我区应急管理十四五规划的全面实施，更好地营造平安西湖的良好局面。
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