[bookmark: _GoBack]关于推进中国（浙江）影视产业国际合作区
建设发展的扶持意见（试行）

为加快推进中国（浙江）影视产业国际合作区（以下简称合作区）建设和发展，打造环西溪影视产业辐射带，助推西湖影视文化产业高质量发展，现就加快合作区建设发展制定以下扶持意见。
一、入驻企业扶持
（一）对在合作区内新设立（或从西湖区外新引进）的影视文化企业，自登记注册之日起三年内以该企业对区财政贡献为限给予项目补助；第三年起纳税额达到300万元（含）以上的，第四、五年以其较上一年新增区财政贡献的100%为限给予项目补助。
（二）对在合作区内新设立（或从西湖区外新引进）的影视文化企业租用合作区办公用房200平方米（含）以上，营业收入达到统计限额标准以上的，自注册入区的次年起三年内享受房租补贴。第一年按1元/平方米·天的标准给予房租补贴、第二年、第三年按0.4元/平方米·天的标准给予房租补贴。实际支付低于补贴标准的，按实际支付补贴。享受补贴的面积最高不超过500平方米（含）。年纳税额达到2000万元以上的，房租补贴面积可适当放宽。
（三）对一个年度内影视文化出口金额达到50万美元以上，且出口金额在合作区内排名前三的影视文化企业，给予10万元奖励。
（四）其他相关影视剧播出、电影公映、获奖奖励参照《关于加快西湖区文化创意产业发展的扶持意见》执行。
（五）杭州市相关扶持政策参照《关于加快建设国际文化创意中心的实施意见》（中共杭州市委〔2018〕18号）执行。
二、运营机构扶持
根据合作运营机构的投入和引入企业的规模效益、地方财政贡献等情况，给予运营机构三年政策扶持期内每年最高额度100万元的运营补助。
（一）鼓励运营机构招引优质影视文化企业。每设立一家实到注册资金1000万元以上并正常运营一年以上（营收达到500万元以上且为增值税一般纳税人）的影视文化企业，给予运营机构每家5万元的奖励。每设立一家实到注册资金2000万元以上且正常运营一年以上（营收达到2000万元以上）的影视文化企业，给予运营机构每家10万元的奖励。
（二）新设立或引进影视文化企业在一个年度纳税额达到300万元及以上的，给予运营机构按照所引进企业区财政贡献3%的资助。
（三）运营机构举办具有一定影响力的产业论坛及峰会等活动，经认定，按照国家级、省级、市级类别，分别给予最高不超过30万元、20万元、5万元的资助。
三、附则
（一）享受政策的企业，注册地、纳税地必须在合作区内，主营业务从事影视文化产业相关业务，包括广播影视投资和资产管理、编剧、拍摄制作、节目传输、后期制作、发行放映、经纪代理、版权交易、人才培训、广告植入及互联网信息服务中的网络视频、网络动漫、网络文学等业务。
（二）同一项目、标准获得多项资助（奖励）的，按“就高、不重复”原则进行资助（奖励）。同一项目、标准在低等次已作资助（奖励）的，晋升到高等次时补足差额部分。
（三）享受政策的企业迁出西湖区或注销的，须进行财政、税收清算，所享受的资助（奖励）全额退还。
（四）享受政策的企业应无违法违纪行为，信用记录良好。
（五）本政策支持总额以当年度财政预算为限。
（六）新企业从入区年度起，一般三年内对其全部资助（奖励）额度原则上以其三年对区财政贡献总额为限，以后每年对其财政资助（奖励）原则上以其当年对区财政贡献总额为限，特殊情况一事一议。
（七）符合条件企业根据申报通知的具体要求，向所属镇街、园区提出申请，经西湖区文化创意产业办公室会同西湖区财政局审核通过后发文执行，扶持资金由镇街、园区直接拨付到申请企业。
（八）本意见自2019年1月1日起施行，试行一年。具体由西湖区文化创意产业办公室、西湖区财政局负责解释。

