西湖区关于促进数字经济发展
推动产业转型升级的扶持意见
（试  行）
                    
为认真贯彻省、市政府关于抓好当前经济工作的各项要求，聚焦省、市发展数字经济“一号工程”的重大战略部署和要求，推进两化融合，加快传统制造业转型升级，全面推进“数字产业化、产业数字化、城市数字化”行动，使数字经济成为拉动西湖经济发展的主要驱动力，结合西湖区实际，特制定本扶持意见。
一、鼓励企业做大做强。
（一）鼓励工业企业“小升规”。对首次纳入统计的“小升规”工业企业，每家给予5万元奖励。
（二）鼓励企业认定技术中心、研发中心。对新认定为国家级、省级、市级企业技术中心、研发中心的，分别给予100万元、50万元、20万元的奖励；省级重点企业研究院资助按省、市有关规定执行。
（三）鼓励各类平台建设。被新评为国家级、省级、市级小微企业创业创新示范园（基地）、中小企业公共服务示范平台的，分别给予20万元、15万元、10万元奖励。
二、鼓励企业转型升级。
（一）鼓励制造业企业技术改造。支持以数字化、智能化来改造提升制造业，提高产业数字化的覆盖面。依据《杭州市人民政府关于贯彻落实稳企业稳增长促进实体经济发展政策举措的通知》（杭政函〔2019〕42号），按有关规定给予配套资助。
（二）深入推进“工厂物联网”和“工业互联网”试点示范。对市级试点项目给予不超过80万元的一次性资助，对经批准的示范项目再给予不超过50万元的一次性资助。
（三）鼓励企业两化融合创新示范。对新评定为工信部单项冠军、两化融合管理体系贯标、品牌培育示范、应用试点示范、质量标杆的企业给予50万元的奖励；对新评定为省隐形冠军的企业给予20万元的奖励；被评为工信部、省、市创新型示范中小企业、管理创新试点（示范）企业、服务型制造示范企业（项目、平台）、个性化定制示范试点企业、制造业“双创”平台分别给予30万元、15万元、10万元奖励。
（四）鼓励企业申报军工资质。对获得一级、二级、三级武器装备科研生产保密资格证的企业分别给予100万元、50万元、20万元奖励；对获得一类、二类武器装备科研生产许可认证的企业分别给予50万元、30万元的奖励。获得国家、省级军民融合示范基地（企业、项目）称号的，分别给予牵头单位100万元、50万元的奖励。
（五）鼓励发展绿色环保型企业。对列入杭州市工业循环经济建设的示范企业，经阶段性验收认定为达标单位的，一次性资助5万元；对通过清洁生产审核验收，且节能降耗等效果显著的企业，根据得分高低分别给予2一5万元奖励；对完成电平衡测试，整改后取得明显节电效果的企业，按企业实际支付的测试费用给予 50％补助，最高不超过5万元；对获得“国家环境友好企业”和省、市“绿色企业”分别给予一次性20万元、10万元、5万元奖励；被评为省、市级“节水型企业”的，分别给予5万元、2万元奖励；在节能改造中采用先进节能设备投资额超过20万元，按投资额的10%进行资助，最高不超过50万元。
（六）鼓励企业“上云”。对新认定省级行业云应用平台、省级上云标杆企业分别给予5万元、2万元的奖励；对首次应用软件开发云的市级及以上科技孵化器、众创空间、小微企业园区分别给予5万元的资助，对首次应用软件开发云的企业给予3万元的资助。对首次使用supET工业互联网平台各项服务的制造业企业，给予最高5万元的资助。
（七）鼓励企业开拓市场。对参加中国义乌国际装备博览会展位费进行全额补贴。
三、支持相关产业发展。
（一）鼓励集成电路产业发展。为加快我区集成电路产业发展，依据《杭州市进一步鼓励集成电路加快发展专项政策》（杭政办函〔2018〕94号），按有关规定给予配套资助。
（二）鼓励信息软件产业发展。依据《关于印发加快国际级软件名城创建助推数字经济发展的若干政策》（杭政办函〔2018〕114号），按有关规定给予配套资助。
（三）对通过DevOps三级、四级、五级认证的，分别奖励10万元、15万元、20万元。 
（四）鼓励5G产业发展。依据《杭州市人民政府关于印发杭州市加快5G产业发展若干政策的通知》（杭政函〔2019〕52号），按有关规定给予配套资助。
四、附则
（一）享受政策的企业，注册地、纳税地必须在西湖区内。
（二）同一项目、标准获得多项资助（奖励）的，按“就高、不重复”原则进行资助（奖励）。同一项目、标准在低等次已作资助（奖励）的，晋升到高等次时补足差额部分。
（三）享受政策的企业迁出西湖区或注销的，须进行财政、税收清算，所享受的资助（奖励）全额退还。
（四）享受政策的企业应无违法违纪行为，信用记录良好。
（五）本政策支持总额以当年度财政预算为限。
（六）新企业从入区年度起，一般三年内对其全部资助（奖励）额度原则上以其三年对区财政贡献总额为限，以后每年对其财政资助（奖励）原则上以其当年对区财政贡献总额为限，特殊情况一事一议。
（七）符合条件企业根据申报通知的具体要求，向所属镇街、园区提出申请，经区发改经信局会同区财政局审核通过后发文执行，扶持资金由镇街、园区直接拨付到申请企业。其中第二点的第（一）条、第三点的第（一）条、第（二）条、第（四）条，根据市级部门要求组织申报。
    （八）本意见自2019年1月1日起施行，试行一年。《西湖区关于促进工业信息经济发展的扶持意见（试行）》（西发改〔2016〕4号）同时废止。具体由区发改经信局、区财政局负责解释。
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